[bookmark: _GoBack]ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 3 DE NOVEMBRO DE 2020. 

	Aos três dias do mês de novembro de dois mil e vinte reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e dois minutos, para a realização da trigésima terceira sessão ordinária, da quarta sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência da vereadora Cássia de Moraes, sendo secretários os vereadores Paulo Cesar Morais de Oliveira e Laerte Lourenço. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 32ª sessão ordinária, realizada no último dia 27, aprovada pela unanimidade dos votantes sem debates, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores José Antonio, Geraldo Botion, Paulo Cesar, Antonio Marcos, Laerte Lourenço e Cássia de Moraes. Aberto o Expediente, foram recebidas as seguintes proposituras: Indicação nº 211/2020, da vereadora Cássia de Moraes, que solicita providências para placas de denominação de ruas em alguns pontos da cidade. Indicação nº 212/2020, do vereador José Antonio Rodrigues, que solicita que seja feita a restauração da sinalização de trânsito na Estrada Municipal Carmello Fior. Indicações nº 213 e 214/2020, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, solicitando canaleta para escoamento de água na Rua Antonio Pereira da Silva, esquina com a Rua Dom Augusto Zini Filho, no Jardim São Francisco e reiterando Indicação nº 107/2020. Indicações nº 215 e 216/2020, do vereador Geraldo Botion, que solicita poda de árvore que atinge os fios de alta tensão na Praça Augusto Rolim Fleury, no Jardim Santa Luzia e retirada de tronco de árvore em frente à residência nº 613 da Rua Braz Olivatto, no Jardim Juventude. Não houve inscrito para a Tribuna Livre. Em seguida, foi encerrado o Expediente, suspenso o intervalo regimental e feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, abriu-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Segunda discussão e votação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 2/2020, dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Cássia de Moraes e José Antonio Rodrigues, que altera o “caput” do art. 53 da Lei Orgânica do Município de Cordeirópolis, para incluir a legitimidade dos vereadores, da Mesa da Câmara e de, no mínimo, 5% do eleitorado, para requerer regime de urgência ou urgência especial na tramitação de proposições. Em discussão, a vereadora Cássia de Moraes fez sua saudação habitual e disse que este projeto é devido ao fato que quando se mexe na Lei Orgânica é necessária a votação em dois turnos. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos e foi aprovada. Encerrada a Ordem do Dia, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental para a continuação da sessão, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: José Antonio agradeceu os reparos que foram feitos nas tampas dos bueiros no pátio da estação e no bairro Santa Rita. Geraldo Botion disse que existem algumas árvores, conforme imagens mostradas no telão, na Praça Augusto Rolim Fleury, no Jardim Santa Luzia, onde existe uma linha elétrica que passa por dentro das árvores, sendo que os moradores estão preocupados, pois nesta época pode haver temporais e causar problemas, e este pedido é feito ao prefeito pois ele tem autoridade para verificar junto à Elektro a poda das árvores, com veículos e pessoas preparadas, entrando em contato com a concessionária que tem uma equipe especializada, com caminhões próprios e para retirada dos galhos. Citou também o caso da necessidade da retirada de um tronco de árvore na Rua Braz Olivatto, nº 613, no Jardim Juventude, pois, segundo a família o tronco está deste jeito há mais de três anos e, após a reforma da casa, a entrada na garagem está sendo dificultada por ele. Disse que três anos é tempo suficiente para que o serviço fosse realizado, pedindo que o prefeito distribua a indicação para que seja feita a retirada; citou que na Vila Botion existem duas caixas d´água, uma que serve ao Jardim Cordeiro e outra que abastece parte do bairro e do Jardim São Paulo, onde existe uma árvore que está crescendo em cima, conforme a foto exibida, que está cobrindo todo o depósito, que não é de cimento, mas de fibra, correndo o risco de problemas em caso de vendaval; pediu ao Secretário do Meio Ambiente que dê uma passada no local para ver a situação, se está oferecendo perigo; que tirou a foto e acha que parte da árvore precisa ser retirada, pois seus galhos podem furar a caixa, deixando muitas pessoas sem água. Falou que está começando as obras de iluminação da Rodovia SP-316, lembrando que fez indicação no último dia 15 de setembro em que pediu esta medida devido às pessoas que se utilizam do local para prática de exercícios; que a execução está na parte final e a ligação será feita nos próximos dias. Disse que está atento aos problemas, sejam grandes ou pequenos, tentando fazer com que sejam resolvidos, seja através da prefeitura ou da Elektro; falou que foi trocada grande parte das lâmpadas e iluminação pública que estão desligadas, dizendo que a CONSAB não faz a manutenção, mas a empresa responsável pela instalação das lâmpadas; disse que a empresa tem que deixar um telefone para que as pessoas possam fazer o mesmo que faziam com o CONSAB. Paulo Cesar destacou sua indicação onde reitera a indicação feita pelo vereador Antonio Marcos em maio, para melhorias no cronograma da coleta de lixo nos bairros São Francisco e São Luiz, a pedido dos moradores. Antonio Marcos fez sua saudação habitual; agradeceu ao deputado Vicente Candido, que esteve no Jardim Eldorado no último sábado, que mandou algumas verbas para o município e visitando as obras. Considerou a visita importante, pois se colocou à disposição para a apresentação de outras emendas como aquela que permitiu a construção do campo de futebol society. Laerte Lourenço reiterou indicação dos vereadores Paulo Cesar Morais e Antonio Marcos, pedindo a construção de canaletas nos bairros da Zona Sul, onde a água empoça e deteriora o asfalto, sendo que a solução do problema é a construção de canaletas, para o qual fez indicações de forma insistente para atendimento dos moradores, pois os motoqueiros e mototaxistas passam em velocidade com risco de acidentes nestes locais. Em aparte, Geraldo Botion disse que na última sexta presenciou uma cena na rua paralela à Escola Amália e na travessa, pela “gambiarra” que existe nos fios telefônicos, um deles atingiu o paralama de uma moto e por uma questão mínima o motoqueiro não foi degolado, que não estava em alta velocidade, tendo uma senhora gritado, mas ele não percebeu; que o fio não quebrou, foi chamada a Guarda Civil Municipal e feito boletim de ocorrência; disse que é necessário estipular um meio para que as empresas façam seus serviços com cuidado. Disse que a situação está por toda cidade, inclusive perto de sua casa existe fiação que está a um metro do chão; que a responsabilidade é da prefeitura, para que coloque algumas viaturas da Guarda Civil Municipal rodando a cidade o dia todo para verificar a situação, aproveitando-se da indicação feita pelo vereador. Retomando, Laerte disse que é um projeto de lei aprovado por unanimidade que pune as empresas que fazem isso; que é necessário que haja fiscalização, pois é um perigo que está sendo oferecido para a sociedade e é a vida dos moradores que está correndo risco, pois foi estipulado multa para as empresas que não realizam os serviços. Em aparte, Cássia de Moraes disse que tomou conhecimento da situação, foi acionada a Guarda Municipal e os moradores tiveram que ficar segurando o fio para que ele não atingisse outros veículos; que de acordo com a lei as empresas devem ser responsabilizadas pois, caso haja alguma tragédia, não adianta se lastima e procurar culpados; que temos de fiscalizar e as empresas adequarem sua fiscalização, lembrando que um problema aconteceu perto da Escola Nazareth, dizendo que ainda bem que não está tendo aula; que não aconteceu  nada, mas temos que tomar providências. Por fim, o vereador encerrou sua manifestação. Cássia de Moraes fez sua saudação habitual; disse que, infelizmente, hoje não tem palavras para externar o acontecimento ocorrido no Legislativo, onde perdemos mais um ente querido; realizou homenagem ao Contador da Casa, Dijalma Lúcio Firmino, falecido no último dia 28, mostrando em silêncio fotos do mesmo, terminando com a expressão “Homenagem dos vereadores e funcionários da Câmara – 28 anos dedicados ao Legislativo”, seguida de uma salva de palmas. Por fim, a vereadora disse: “que ele descanse em paz”. Foi informado que as correspondências são enviadas por e-mail aos vereadores ou aos gabinetes durante a semana. Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na próxima terça 10, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, 
Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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